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І. Актуалізація проблеми 
 

Аксіологічними імперативами політики у сфері освіти України в 

сучасний період є підвищення її якості відповідно до глобальних і 

національних викликів ХХІ століття. Насамперед необхідна її 

трансформація, що спрямована на реалізацію ухвалених 25 вересня 2015 

року Самітом ООН цілей сталого розвитку людства на період з 2015 до 

2030 роки. У підсумковому документі відзначено, що одним з 

найпотужніших і перевірених засобів прогресу є освіта [The 2030 Agenda 

and the Sustainable Development Goals: An opportunity for Latin America and 

the Caribbean (LC/G.2681-P/Rev.3), Santiago, 2018. 94с. 

URL:https://www.cepal.org/sites/default/files/publication/files/40156/S1801140_en.pdf]. 

Відповідно до ІІІ та ІV цілей сталого розвитку (ІІІ мета — міцне 

здоров’я і благополуччя; ІV мета — якісна освіта) і, зважаючи на 

аксіологічні імперативи сучасної державної політики в галузі освіти, що 

визначені в Законах України «Про освіту» (2017 р.), «Про повну загальну 

середню освіту» (2020 р.), «Про внесення змін до деяких законів України 

щодо впорядкування окремих питань організації та діяльності органів 

місцевого самоврядування і районних державних адміністрацій» (2020 р.), 

Указах Президента України «Про цілі сталого розвитку України на період 

до 2030 року» (від 30 вересня 2019 р. № 722), «Про невідкладні заходи з 

проведення реформ та зміцнення держави»  (від 8 листопада 2019 р. 

№ 837), «Про невідкладні заходи щодо покращення здоров’я дітей»  

(від 7 грудня 2019 р. № 834),  «Про Національну  стратегію  розбудови  

здорового  і безпечного середовища у новій українській школі»  

(від 25 травня 2020 р. № 125), «Про стипендії, премії та гранти Президента 

України у сфері освіти» (від 28 січня 2021 р. № 27),  до основних 

напрямів підвищення якості системи освіти на період 2021–2030 років 

віднесено: 
 упровадження в національний освітній простір основних ідей 

освіти на засадах ціннісного та компетентнісного підходів; 

 створення безпечного для життя і здоров’я учнів середовища; 

 розвиток інтелектуального потенціалу нації; 

 трансформацію системи управління освітою. 

Означені завдання через їхню складність, багатовекторність та 

комплексність можливо розв’язати лише за умов консолідації зусиль усіх 

зацікавлених інституцій/стейкхолдерів.  

Оптимальною стратегією забезпечення ефективного партнерства між 

усіма зацікавленими сторонами є створення освітніх технопарків. Згідно із 

Законом України «Про спеціальний режим інноваційної діяльності 

технопарків» технопарк визначається як об’єднання на основі договору 

https://www.cepal.org/sites/default/files/publication/files/40156/S1801140_en.pdf
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про спільну діяльність зацікавлених юридичних і фізичних осіб, створене 

для виконання інноваційних проєктів у різних галузях суспільно-

економічної діяльності. 

 

24 червня 2021 року у Харкові відбулася Всеукраїнська стратегічна 

сесія «Освіта України – 30. Національний технопарк з підвищення якості 

освіти», під час якої Міністр освіти і науки України Сергій Шкарлет 

презентував модель першого Національного освітнього технопарку яка 

побудована на синергії 4-х базових компонентів:  

1. Виховання інтелектуальної еліти нації.  

2. Реалізація компетентнісної освіти та освіти, заснованої на 

традиційних і новітніх демократичних і національних цінностях. 

3. Створення безпечного для життя і здоров’я освітнього середовища.  

4. Трансформація управління освітою.  

Упровадження моделі технопарку в освітній простір України 

визначено МОН України як пріоритетний напрям трансформації 

національної системи освіти в сучасний період. Модель Національного 

технопарку з підвищення якості освіти містить 7  ХАБів. 

Наказом МОН України від 29 червня 2021 р. №734 експеримент 

всеукраїнського рівня з реалізації завдань щодо створення й 

упровадження моделі національного освітнього технопарку з підвищення 

якості дошкільної та загальної середньої освіти передбачено розпочати 

саме в Харківській області. Зазначене й обумовило необхідність створення 

й реалізації регіонального проєкту підвищення якості освіти «Освітній 

технопарк Харківщини – 2030». 

 

Розробники Проєкту: Департамент науки і освіти Харківської 

обласної адміністрації, Науково-дослідний інститут експериментальної 

дидактики Харківського національного педагогічного університету імені 

Г.С. Сковороди, Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська 

академія неперервної освіти», Державна установа «Інститут охорони 

здоров’я дітей та підлітків Національної академії медичних наук 

України». 

 

Учасники Проєкту: Департамент науки і освіти Харківської обласної 

адміністрації, Департамент освіти Харківської міської ради, Науково-

дослідний інститут експериментальної дидактики Харківського 

національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди, 

Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної 

освіти», Державна установа «Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків 

Національної академії медичних наук України», Творчий колектив 
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науково-педагогічного проекту «Інтелект України», заклади дошкільної, 

загальної середньої освіти, вищої освіти, позашкільної освіти, менеджери 

освіти, науковці, методисти, батьківська спільнота, роботодавці, бізнесу, 

представники громадських об’єднань та організацій, територіальні 

громади Харківщини. 

 

Наукові керівники Проєкту – Єресько Олег Вікторович,доцент 

Національного університету біоресурсів і природокористування України, 

канд. пед. наук, доцент; Гавриш Ірина Володимирівна, директор Науково-

дослідного інституту експериментальної дидактики Харківського 

національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди, д-р. пед. 

наук, професор. 

 

Координатори Проєкту – Крутова Анжеліка Сергіївна, директор 

Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної 

адміністрації,  д-р.екон.наук., професор; Деменко Ольга Іванівна, 

директор Департаменту освіти Харківської міської ради, д-р юр. наук; 

Бойчук Юрій Дмитрович, ректор Харківського національного 

педагогічного університету імені Г.С. Сковороди доктор педагогічних 

наук, професор, член-кореспондент НАПН України; Покроєва Любов 

Денисівна,ректор Комунального вищого навчального закладу «Харківська 

академія неперервної освіти», канд пед. наук, доцент. 

 

Термін реалізації проєкту: 2021–2030 роки. 
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ІІ. Визначення проблем,  
на розв’язання яких спрямований проєкт 

  

 

Проблема І. Суперечність між необхідністю виховання молодого 

покоління українців як громадян і патріотів України і недостатнім 

рівнем реалізації ціннісного підходу в освіті, що виявляється в реалізації 

нормативних документів із питань ціннісного виховання в неповному 

обсязі, відсутністю системного підходу під час впровадження надбань 

педагогічної науки в практику роботи закладів освіти, недостатньому рівні 

підготовки педагогічних працівників, використанні застарілих методів і 

форм ціннісного виховання дітей дошкільного віку та учнів. 

  

Серед напрямів реалізації ціннісного підходу в освіті особливе 

значення має патріотичне виховання, актуальність якого обумовлена 

особливостями становлення України як суверенної демократичної 

держави. З огляду на останні події, які відбулися в нашій державі 

(«Революція гідності», криваві події на Майдані, окупація Російською 

Федерацією Криму, війна на Сході України), проблема патріотизму та 

патріотичного виховання молоді сьогодні набуває загальнодержавного 

масштабу.  

 

На часі нові підходи до виховання патріотизму як почуття і як 

базової якості особистості. Оскільки 40% від загального обсягу виховних 

впливів на особистість дитини здійснює освітнє середовище, то й 

відповідальність на нього покладається більша, і можливостей 

відкривається більше. 

  

Важливо, щоб кожний заклад освіти став для кожного здобувача 

освіти осередком становлення громадянина-патріота України, готового 

брати на себе відповідальність, розбудовувати країну як суверенну, 

незалежну, правову, соціальну державу, сприяти єдності та встановленню 

громадянського миру й злагоди в суспільстві. 
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Проблема ІІ. Результати ЗНО останніх років,також участі України в 

міжнародному дослідженні якості освіти PISA – 2018 дали підстави для 

висновку щодо існування суперечності між необхідністю виховання 

молодого покоління українців як компетентних особистостей, здатних до 

ефективної життєдіяльності в умовах сучасних цивілізаційних і 

національних викликів, і недостатнім рівнем сформованості у випускників 

закладів освіти ключових, загальнопредметних і предметних 

компетентностей (див. рис. 1-3). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 1 Результати ЗНО – 2021 (Україна) 
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Рис. 2 Результати ЗНО – 2021 (Харківська область) 

 

 
 

Рис. 3 Результати міжнародного дослідження якості освіти PISA – 2018 (Україна) 

 

Серед ключових компетентностей Нової української школи – 

екологічна грамотність і здорове життя. До основних цінностей віднесено 

здатність і бажання дотримуватися здорового способу життя. 

Законом України «Про освіту» проголошено принципи «рівний доступ 

до якісної освіти» і «безбар’єрність – освіта для всіх», за якими 

запроваджується інклюзивна освіта. Для дітей та учнів із особливими 

потребами створюються умови для навчання разом із однолітками; в 

інклюзивних групах і класах використовуються індивідуальні освітні 

програми розвитку, корекційно-реабілітаційні заходи, передбачено 

психолого-педагогічний супровід. 

Суттєвих змін зазнають методи і форми навчання, які 

диверсифікуються; широко впроваджуються проєктні технології, активні 

та інтерактивні методики, дистанційні форми навчання. 

Уводиться формувальне оцінювання освітніх досягнень кожного учня, 

учениці. 

Змінюється роль учителя: від єдиного носія знань він має стати коучем, 

фасилітатором, модератором освітньої траєкторії кожного учня, отже, 

досконало володіти особистісно-орієнтованими технологіями навчання; 

створювати, використовувати авторські освітні програми, новітні 

технології, цікаві методи. 
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Для ефективної педагогічної діяльності за новими принципами і в 

нових умовах потрібно змінити системи підготовки і підвищення 

кваліфікації вчителів. Більше уваги слід приділити розвитку креативності 

педагогів, умотивованості на неперервне професійне зростання.  

 

Проблема ІІІ. Суперечність між суттєвим зростанням у ХХІ ст. 

ролі здатності особистості до освіти упродовж життя та 

недостатнім рівнем сформованості уміння вчитися як ключової 

компетентності. 

 

Компетентність «уміння вчитися», зважаючи на її значущість для 

досягнення людиною життєвого успіху, презентована в усіх 

номенклатурах ключових компетентностей, затверджених нормативними 

документами ЮНЕСКО, Європейським парламентом та Радою Європи. 

 

Уміння вчитися впродовж життя, відповідно до Концептуальних 

засад реформування загальної середньої освіти «Нова українська 

школа»включає в себе: здатність до пошуку та засвоєння нових знань, 

набуття нових умінь і навичок, організація навчального процесу (власного 

і колективного), зокрема через ефективне керування ресурсами та 

інформаційними потоками, вміння визначати навчальні цілі та способи їх 

досягнення, вибудовувати свою освітньо-професійну траєкторію, 

оцінювати власні результати навчання, навчатися впродовж життя. 

Спільними для всіх компетентностей є вміння читати і розуміти 

прочитане, критичне мислення, уміння висловлювати свою думку, логічно 

і послідовно обґрунтовувати її. 

 

Разом із тим, результати міжнародного дослідження якості шкільної 

освіти PISA – 2018 показали, що в Україні 25,9% підлітків не досягли 

навіть базового рівня сформованості читацької грамотності – 

розуміння, використання, оцінювання, осмислення писемних текстів і 

виявлення зацікавленості ними з метою досягнення певних цілей, 

розширення своїх знань і розвитку читацького потенціалу, готовності до 

активної участі в житті суспільства. На успішність навчання впливають 

понад 100 факторів, системоутворювальними з яких є сформованість в 

учнів навичок динамічного читання — швидкого суцільного читання 

тексту, що забезпечує розуміння, критичне осмислення та творче 

використання інформації, поданої в ньому, у житті, навчальній і 

професійній діяльності.  
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У закладах загальної середньої освіти України питанням формування 

в учнів навичок динамічного читання не приділяється належної уваги(це 

передбачено методиками навчання в класах, що працюють за науково-

педагогічним проєктом«Інтелект України»). 

 

Не менше занепокоєння викликає і суттєве погіршення рівня 

сформованості навичок читання в учнів початкової школи, більшість 

яких, за прогнозами фахівців, не зможуть подолати в 4-му класі планку в 

100 слів/хв. Навички читання – це складне мовне вміння, доведене 

вправами до автоматизму, дозволяє читачеві сприймати де міститься в 

текстах інформація, переробляти її (отримувати нові знання, виявляти 

причинно-наслідкові зв'язки, усвідомлювати ідею художнього твору, 

формувати власне ставлення до прочитаного, використовувати отриману 

інформацію з користю для себе; прогнозування змісту прочитаного, 

розуміння лексики) 

 

Проблема ІV. Суперечність між необхідністю національної 

освітньої системи на засадах STEM-освіти як провідного тренду 

розвитку освіти високорозвинених країн та ставленням до неї як до суто 

ринкового явища, що характерно для етапу розвитку демократично-

споживчого суспільства, який переживає сьогодні Україна. 

 

В епоху промислових революцій, соціальних і екологічних 

катаклізмів освіта як синергетична цілісність згідно з принципом 

діалектичної єдності системи та середовища має набути якісно нових 

характеристик, що відповідають загальносвітовим трендам розвитку 

цивілізації.  

Цю закономірність усвідомлюють як освітянська спільнота, так і 

громадські й політичні діячі держав – світових лідерів. Саме тому в цих 

країнах запроваджено процес модернізації освітніх систем відповідно до 

цивілізаційних викликів, спричинених ІV промисловою революцією.  

Це, зокрема, фундаменталізація освіти, набуття нею 

випереджального та міждисциплінарного характеру, перехід від моделі 

підтримувального навчання до технології інноваційного навчання, 

інтеграція природничо-наукових та гуманітарних знань. 

Зазначені тенденції відображено в національних стратегіях розвитку 

STEM-освіти країн ЄС, США, Японії, Китаю, Південної Кореї, Сінгапуру 

та  ін.  

Перша частина терміна «STEM-освіта» — акронім від назв 

навчальних дисциплін «Science» (природничі науки), «Technology», 
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«Engineering», «Math», що утворюють ядро сучасного світового освітнього 

бренду.  

 

Особливості STEM-освіти 

1. Неперервність STEM-освіти: має розпочинатися в дошкільному 

віці й тривати все життя. Раннє залучення дитини до STEM-освіти не 

лише сприяє розвитку в неї креативного та критичного мислення, 

формуванню дослідницької компетентності, а й поліпшує соціалізацію 

особистості, оскільки через роботу в команді розвиваються комунікативні 

компетентності, що водночас сприяє виробленню впевненості у власних 

можливостях. 

2. Забезпечення зв’язку «навчання — кар’єра»: STEM-освіта є 

«містком» між навчанням учнів/студентів і їхньою кар’єрою. За 

прогнозами науковців, у майбутньому 9 із 10 найбільш затребуваних і 

високооплачуваних спеціальностей будуть належати до NBIC-сектора та 

вимагатимуть від претендентів високого рівня сформованості 

міждисциплінарних компетентностей у галузі STEM-дисциплін. 

3. Підвищення в учнів інтересу до навчальних предметів природничо-

математичного циклу, а також формування в них системи 

взаємопов’язаних компетентностей, зокрема: 

 концептуальної (розуміння природничо-наукових і 

математичних концепцій, операцій та відношень); 

 стратегічної (формулювання й розв’язування наукових, 

технічних та технологічних проблем);  

 когнітивної (логічне мислення, рефлексія, уміння пояснювати, 

аргументувати);  

 операційної (здатність охайно та гнучко виконувати операції); 

аксіологічної (здатність розглядати об’єкт як корисний 

одночасно зі здатністю вірити у власну ефективність).  

4. Спрямованість STEM-освіти на:  

 інтегроване навчання за темами, а не за предметами, 

що здійснюється на засадах міждисциплінарного (STEM-

предмети) та проектного підходів; 

 навчання на основі власних відкриттів з метою формування 

дослідницької компетентності, опанування алгоритму 

розв’язання винахідницьких задач, інноваційної стратегії 

розробки проектів; 

 практичне застосування здобутих знань у реальному житті (учні 

на уроках створюють прототипи/моделі реальних об’єктів, 

процесів або продукти сучасної індустрії); 
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 посилене вивчення англійської мови, оскільки найбільш значущі 

наукові друковані та Інтернет-ресурси публікуються саме цією 

мовою; 

 патріотичну складову навчання. 

5. Можливість реалізації STEM-освіти як в урочний, так і в 

позаурочний час. Відомо, що найоптимальнішим є органічне поєднання 

форм навчання. Отже, необхідно поширювати ідеї STEM-освіти в системі 

гурткової роботи та позашкільній освіті, активно залучати для навчання 

учнів, які мають природничо-математичні здібності. 

 

Отже, STEM-освіта належить до тих інноваційних освітніх систем, 

які повною мірою відповідають загальносвітовим тенденціям розвитку 

сучасної освіти. Високорозвинені країни, упроваджуючи в усі сфери буття 

NBIC-технології, взяли курс на осучаснення освітньої галузі на засадах 

STEM-освіти, що передбачає фундаменталізацію освітньої галузі, 

формування в учнів і студентів узагальнювальних наскрізних знань 

природничо-математичного спрямування та інформаційно-цифрової 

компетентності, а також спроможності здійснювати наукові дослідження 

та розв’язувати інженерні завдання. 

 

Проблема V. Суперечність між необхідністю виховання 

національної еліти в Україні як одного з визначальних чинників соціально-

економічного процвітання будь-якої держави та відсутністю цілісної 

системи пошуку, освіти й педагогічної підтримки здібних і обдарованих 

дітей, починаючи з дошкільного віку. 

 

Успішність будь-якої держави, регіону, міста, села залежить саме від 

здатності її громадян нестандартно, креативно мислити, упроваджувати 

перспективні інновації в різні сфери суспільного життя. І беззаперечним є 

те, що дбати про інтелектуальний потенціал нації потрібно системно. 

На сучасному етапі саме українська освіта і наука можуть сприяти 

реальному економічному зростанню, інтелектуальному розвитку та 

духовному піднесенню суспільства, формуванню конкурентоспроможної 

економіки та забезпеченню гідного рівня життя.  

 

Важливим чинником у досягненні цієї мети є виховання обдарованої 

молоді – майбутньої еліти країни.  

 

На положенні про визначальну роль інтелектуальної еліти в розбудові 

високорозвиненої держави ґрунтується концепція меритократичної 

освіти(основоположник цієї концепції Т. Веблен). 
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Як свідчить досвід високорозвинених країн, найефективнішим на цьому 

шляху є системний підхід, що передбачає раннє виявлення дітей з ознаками 

обдарованості та створення для них спеціальної системи освіти. При цьому 

складовими «формули успіху» у вихованні здібних і обдарованих дітей та 

молоді є: примат розуму і здібностей над походженням, майновим 

і соціальним станом; науково обґрунтований відбір обдарованих дітей 

і молоді; створення спеціального розвивального середовища для їхнього 

навчання й виховання; наявність високопрофесійних фахівців.  

Сьогодні системи виховання інтелектуальної еліти нації успішно 

функціонують в Ізраїлі, Китаї, Кореї, Сінгапурі, США та інших країнах. 

 

Отже, необхідним виявляється пошук шляхів виховання 

інтелектуальної еліти нації на системних засадах в умовах існуючої 

законодавчої бази. В Україні одним із таких шляхів є створення наукових 

ліцеїв, проведення інтелектуальних конкурсів, турнірів, олімпіад, робота 

Малої Академії наук. 

 

Разом із тим особливої уваги потребує раннє виявлення й підтримка 

обдарованих дітей протягом усього часу їх навчання в закладах освіти 

різного рівня. 

 

Проблема VІ. Суперечність між нагальною необхідністю в 

цифровізації освітнього процесу та застосуванні когнітивних освітніх 

технологій і реальним станом його організації в закладах загальної 

середньої освіти. 

 

Четверта промислова революція (Industry 4.0), конвергенція NBIC-

технологій (NBIC-technologies) потребують переходу на повне 

автоматизоване цифрове виробництво, керування інтелектуальними 

системами в режимі реального часу з перспективою об’єднання в 

глобальну мережу речей та послуг. 

 

Актуальними завданнями для України в цій сфері є, з одного боку, 

реалізація власного цифрового порядку денного, а з іншого – 

імплементація профільних документів і проектів ЄС в національне 

законодавство. До того ж, важливо розвивати сфери науки та освіти, без 

яких неможливо розраховувати на досягнення успіху в розбудові 

інформаційного суспільства та економіки знань. Ці завдання зафіксовані в 

статті 390 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС. Загальнодоступність 

цифрових технологій розглядається Європейським Союзом як одне зі 
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стратегічних завдань сьогодення. VR/AR технології почали 

використовувати в системі освіти Європи, США та Китаю.  

 

Відповідно до проекту DigComp 2.1 («The Digital Competence 

Framework for Citizens») (2017), що був розроблений Об’єднаним 

дослідницьким центром (ОДЦ) Європейської Комісії, до восьми ключових 

сфер компетентності для неперервного навчання віднесено цифрову 

компетентність. На основі моделі DigComp 2.1 цього року 

Міністерством цифрової трансформації України була розроблена Рамка 

цифрової компетентності для громадян України. Побудова цифрової 

економіки та цифрова трансформація освіти є пріоритетами державної 

політики України. 

 

Однак у реальній освітянській практиці цифровізація освітнього 

процесу гальмується, насамперед,через недостатній рівень цифрової 

компетентності учасників освітнього процесу, застарілий зміст освіти та 

відсутність якісного цифрового освітнього контенту, застаріле технічне 

оснащення закладів освіти, забюрократизованість процесів внутрішнього 

документообігу закладів та установ освіти і, як наслідок, незручність 

отримання послуг та сервісів у системі освіти тощо. 

 

Водночас системного осучаснення вимагають методи, форми та 

засоби організації освітнього процесу. Про це, зокрема, свідчать і 

результати міжнародного дослідження якості шкільної освіти PISA-2018, у 

якому 36 % українських підлітків не досягли базового рівня сформованості 

математичної компетентності та 26,4% – природничо-наукової. 
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Визначення мети проєкту 
 

Метою Проєкту є підвищення якості освіти в закладах загальної 

середньої освіти Харківщини відповідно до цивілізаційних і національних 

викликів, що постали перед системою освіти України в сучасний період, 

на засадах ефективного партнерства різних стейкхолдерів, в умовах 

створення Національного освітнього технопарку (НОТ). 

 

Шляхи і засоби вирішення проблем 
 

1. Визначення напрямів. Вирішення визначених проблем уявляється 

можливим за умов реалізації Проєкту за 6-ма напрямами із здійсненням 

комплексу заходів, спрямованих на досягнення мети і завдань за кожним 

із них: 

 Напрям І. Удосконалення системи громадянського і 

патріотичного виховання в закладах освіти 

 Напрям ІІ. Формування ключових, загальнопредметних і 

предметних компетентностей у здобувачів загальної середньої 

освіти 

 Напрям ІІІ. Формування вміння вчитися як ключової 

компетентності 

 Напрям ІV. Організація роботи із здібними та обдарованими 

дітьми й учнівською молоддю 

 Напрям V. Упровадження безперервної системи STEM-освіти в 

освітній процес закладів освіти 

 Напрям VІ. Цифровізація освітнього процесу в закладах 

загальної середньої освіти. 

 

2. Створення ХАБів. Також у межах завдань Національного 

освітнього технопарку необхідно створити освітні ХАБи, організувати їх 

активну діяльність за кожним вектором. 

 

Відповідно до Глосарію креативних індустрій, креативний ХАБ – це 

творчий центр, який надає простір та забезпечує умови для творчої 

роботи; спосіб організації роботи, в основі якого лежить динамічне 

поєднання різноманітних талантів, дисциплін та навичок для посилення 

інноваційного потенціалу певного проекту. 
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Складові Національного освітнього технопарку 
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Напрям І 

 
Удосконалення системи громадянського і патріотичного 

виховання в закладах освіти 
 

 

Мета: виховання на цінностях, формування громадян, патріотів 

України. 

 

Основні завдання: 
 розбудова відкритого партнерства стейкхолдерів на шляху 

модернізації освітньої сфери;  

 орієнтація педагогічних колективів закладів дошкільної та 

загальної середньої освіти на ціннісний підхід у освіті, пріоритет 

національно-патріотичного виховання особистості; 

 упровадження системи заходів щодо підвищення культурно-

освітнього рівня молодих громадян, їх духовного 

самовдосконалення та змістовного дозвілля; 

 створення умов для популяризації кращих здобутків 

національної культурної та духовної спадщини, героїчного 

минулого і сучасного українського народу, для формування 

культури спілкування; 

 утвердження в дітей та учнівської молоді стійких переконань 

щодо вірності Україні, поваги до її символів: Прапору, Гербу, 

Гімну; 

 формування в кожного учня, учениці громадянської 

ідентичності, відчуття належності до рідної землі, народу; 

визнання духовної єдності поколінь та спільності культурної 

спадщини; 

 формування соціальної компетентності здобувачів освіти. 

  

Очікувані результати: 

 створення різних форм відкритого партнерства стейкхолдерів на 

шляху модернізації освітньої сфери; 

 прояви в поведінці молоді поваги і любові до України, її 

державних символів, прагнення захищати її та зробити 

могутньою й процвітаючою; 
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 сформованість в учнів громадянської компетентності й 

державницької свідомості; 

 наявність у старшокласників соціальної компетентності. 

 

Заходи: 

1. Підготовка майбутніх учителів і працюючих педагогів до 

оновлення засад виховної роботи в закладах освіти, осучаснення 

підходів у роботі з учнями із урахуванням особливостей часу, 

включення сучасних форм і методів у освітній процес. 

2. Включення елементів патріотичного виховання у зміст ранкових 

зустрічей з учнями, починаючи з 1-го класу. 

3. Поширення в закладах загальної середньої освіти спецкурсів 

громадянського та патріотичного спрямування 

(Харківщинознавство, Література рідного краю тощо). 

4. Проведення конкурсів патріотичної тематики серед учнівської 

молоді, організаційно-методичних заходів  відповідного 

спрямування із педагогами, учнями та їх батьками. 

5. Залучення до роботи з національно-патріотичного виховання 

дітей та молоді учасників ООС, бойових дій, 

військовослужбовців, представників громадських організацій, 

волонтерів. 

6. Підтримка волонтерських проєктів, сприяння іншій діяльності та 

самоорганізації сташокласників, спрямованих на заохочення до 

участі у благодійних соціальних, інтелектуальних та творчих 

ініціативах і проєктах. 

7. Залучення дітей та молоді до активної участі в національно-

культурному житті регіону, розвитку звичаїв і традицій 

Слобожанщини, сіл, селищ, районів, міст Харківської області.  

8. Проведення форумів, конференцій, семінарів-практикумів із 

актуальних питань і завдань національно-патріотичного 

виховання; висвітлення кращого досвіду роботи з національно-

патріотичного виховання. 

9. Розробка методичних рекомендацій, сценаріїв заходів тощо 

щодо виховання патріотизму, толерантності, працелюбності, 

свободи, справедливості, доброти, чесності, бережливого 

ставлення до природи. 

10. Стимулювання створення та підтримка музеїв, куточків пам’яті 

тощо, присвячених пам’яті загиблих героїв, які боронили 

територіальну цілісність України.  

11. Підтримка діяльності відповідних пошукових експедицій тощо. 
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12. Організація конкурсів за темою «Моя країна – Україна» для 

школярів різних вікових категорій: малюнку,  плакату, творів-

есе тощо. 

13. Підтримка міжнародних зав’язків  із представниками 

української діаспори з питань патріотичного виховання. 

14. Створення на вебсторінках закладів загальної середньої освіти 

постійно діючих рубрик, що популяризують історію рідного 

краю, боротьбу українського народу за незалежність, мову та 

культуру.  

15. Започаткування роботи дистанційної Школи лідерства для 

кращих представників учнівського самоврядування 

Харківщини. Залучення до роботи з дітьми представників 

місцевих громад, депутатів усіх рівнів, представників 

української діаспори та інших. 

16. Експериментальне впровадження навчальних програм із 

формування позитивного мислення й емоційного інтелекту в 

закладах загальної середньої освіти. 

17. Створення Діалогових платформ дієвого соціального 

партнерства (педагоги, батьки, громадськість, самоврядування, 

влада). 
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Напрям ІІ 

 
Формування ключових, загальнопредметних і предметних 
компетентностей у здобувачів загальної середньої освіти 

 
 

Мета: упровадження компетентнісного підходу в системі освіти 

Харківської області як основи для успішної самореалізації в житті, 

навчання та праці кожного учня/учениці. 

 

Основні завдання: 
 розбудова системи освіти на основі компетентнісного підходу, 

гуманістичних цінностей;  

 створення інтелектуальних платформ з розвитку професійних 

компетентностей педагогів; 

 становлення Центрів професійного розвитку педагогічних 

працівників; 

 побудова ефективної системи формування у здобувачів освіти 

системи ключових і предметних компетентностей; 

 організація роботи Шкіл підготовки управлінських кадрів для 

закладів освіти; 

 розвиток державно-приватного партнерства в системі освіти 

регіону. 

  

Очікувані результати: 

 сформованість у випускників закладів загальної середньої освіти 

Харківщини системи ключових і предметних компетентностей; 

 розбудова старшої школи як профільної; 

 підвищення результатів ДПА і ЗНО випускників закладів 

загальної середньої освіти Харківщини; 

 підвищення результатів учасників міжнародного дослідження 

PISAвід Харківщини; 

 упровадження моделі «Здорова школа»; 

 організація роботи Шкіл підготовки управлінських кадрів для 

закладів освітина засадах інноваційного менеджменту; 
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 налагодження діалогової платформи дієвого соціального 

партнерства (педагоги, батьки, громадськість, самоврядування, 

влада); 

 активізація міжнародного партнерства закладів освіти; 

 посилення уваги до самоврядування в закладах освіти. 

 

Заходи: 

1. Організація вивчення педагогами теоретичних та методологічних 

положень рамкових документів міжнародного дослідження якості освіти 

PISA для оцінювання читацької, математичної та природничо-наукової 

грамотності 15-річних учнів/студентів. 

2. Створення банку завдань PISA. 

3. Вивчення результатів участі українських учнів/студентів у 

дослідженні PISA. З’ясування чинників, що впливають на рівень 

сформованості читацької, математичної та природничо-наукової 

грамотності. 

4. Проведення в межах моніторингу якості освіти на регіональному, 

місцевому рівнях та в закладах освіти дослідження стану сформованості в 

учнів/студентів читацької, математичної та природничо-наукової 

грамотності. 

5. Створення системи роботи з педагогічними працівниками щодо 

формування та розвитку в учнів/студентів читацької, математичної та 

природничо-наукової грамотності/компетентності: 

 для учнів початкової школи. 

 для учнів 5-9 класів ЗЗСО; 

 для учнів 10-11 класів ЗЗСО 

 студентів 1-2 курсів закладів фахової передвищої освіти. 

6. Надання практичної допомоги вчителям щодо створення та 

використання в освітньому процесі завдань, спрямованих на формування 

ключових і предметних компетентностей, розвиток читацької, 

математичної та природничо-наукової грамотності. 

7. Посилення в освітніх програмах курсів підвищення кваліфікації 

вчителів початкової школи, мови і літератури, математики, природничих 

дисциплін питань формування та розвитку у здобувачів освіти читацької, 

математичної та природничо-наукової грамотності/компетентності. 

8. Аналіз результатів ДПА і ЗНО випускників ЗЗСО. Визначення 

чинників, що впливають на якість навчання. 

9. Проведення моніторингу стану сформованості ключових, 

загальнопредметних і предметних компетентностей учнів у початковій, 

базовій та профільній школі. 
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10. Розробка рекомендацій для педагогічних працівників щодо 

реалізації в освітньому процесі компетентнісного підходу, формування та 

розвитку в учнів ключових, загальнопредметних і предметних 

компетентностей. 

 

 

 

Напрям ІІІ 
 

 Формування вміння вчитися як ключової компетентності 
 

 
Мета: становлення учнів як суб’єктів навчально-пізнавальної 

діяльності та формування в них здатності до освіти впродовж життя й 
уміння вчитися як ключової компетентності.  

 
Основні завдання: 

 розвиток читацької грамотності,формування навички 
динамічного читання в учнів 3–9 класів; 

 розвиток критичного мислення в учнів 1–9 класів та вміння 
використовувати інформацію в різних комунікативних 
ситуаціях; 

 формування в учнів знання алгоритму роботи з текстовою 
інформацією (з’ясування лексичного значення незрозумілих 
слів, перевірка розуміння прочитаного, його критична оцінка, 
виділення основної інформації, яку необхідно запам’ятати, 
використання раціональних прийомів запам’ятовування, переказ 
прочитаного) та вміння його використовувати на практиці;  

 формування компетентності з питань безпечної поведінки в 
Internet-мережах, кібербулінгу; 

 розвиток безбар’єрного простору «Освіта для всіх», 
вдосконалення інклюзивної освіти; 

 розробка та реалізація системи заходів із формування в учнів 
інформаційно-комунікаційної компетентності; 

 формування та розвиток компетентності вчителів щодо 
реалізації завдань мовно-літературної освітньої галузі 
початкової та базової середньої освіти. 

 
Очікувані результати: 

 підвищення академічної успішності учнів; 
 формування в учнів прагнення і здатності до освіти впродовж 

життя; 
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 посилення уваги учнів до власного здоров’я, прагнення до його 
збереження й зміцнення; 

 формування в учнів умінь раціонально працювати з навчальною 
та науковою інформацією;  

 виявлення читацьких чинників, таких як мотивація, схильність 
до читання та досвід у ньому; 

 прийняття учнями правил безпечної поведінки в Internet-
мережах як особистісно значущих; 

 посилення практичної спрямованості навчання, сприйняття і 
використання інформації для досягнення життєвих цілей у 
різних комунікативних ситуаціях. 

 

Заходи: 
1. Підвищення компетентності вчителів початкових класів з питань 

розвитку читацької грамотності, формування навички динамічного 
читання в учнів 3–9 класів в умовах упровадження нових Державних 
стандартів початкової та базової середньої освіти. 

2. Методичний супровід пілотного проєкту всеукраїнського рівня 
«Розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення для 
закладів загальної середньої освіти в умовах реалізації нового Державного 
стандарту базової середньої освіти». Забезпечення наступності між 
початковою та базовою освітою, впровадження досвіду пілотування 
нового Державного стандарту початкової освіти. 

3. Опанування педагогічними працівниками інструментарієм 
розвитку критичного мислення учнів 1–9 класів та формування у 
здобувачів освіти вміння використовувати інформацію в різних 
комунікативних ситуаціях. 

4. Набуття вчителями практичних навичок щодо формування 
компетентностей здобувачів освіти відповідно до вимог мовно-
літературної освітньої галузі Державного стандарту початкової та базової 
середньої освіти. 

5. Внесення до програм курсів підвищення кваліфікації різних 
категорій педагогічних працівників та програм методичних заходів питань 
щодо безпечної поведінки в Internet-мережах, кібербулінгу. 

6. Розвиток компетентності  усіх категорій педагогічних працівників 
щодо створення безбар’єрного простору «Освіта для всіх», вдосконалення 
інклюзивної освіти. 

7. Реалізація системи заходів у межах курсів підвищення кваліфікації 
та методичної роботи, спрямованих на  формування в учнів інформаційно-
комунікаційної компетентності. 

8. Мотивація до участі у дослідно-експериментальній роботі, 
впровадження нетипових освітніх програм та розробки авторських 
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навчально-методичних посібників, іншого навчально-методичного 
забезпечення освітнього процесу в межах інноваційних освітніх проектів. 

9. Розвиток професійної компетентності вчителів початкової та 
базової середньої школи щодо реалізації інноваційних освітніх проєктів 
шляхом навчання на курсах підвищення кваліфікації, участі у науково-
методичних семінарах, тренінгах, воркшопах тощо. 

 

 
Напрям ІV 

 
 Організація роботи із здібними та обдарованими дітьми й 

учнівською молоддю 
 

 

 Мета: виявлення й підтримка обдарованих дітей та учнів, допомога 

в розбудові індивідуальних освітніх траєкторій. 

 

Основні завдання: 
 виявлення й підтримка в навчанні здібних і обдарованих учнів; 

 підготовка і залучення здібних і обдарованих учнів до участі в 

регіональних, всеукраїнських, міжнародних олімпіадах і 

конкурсах; 

 підвищення рівня професійної компетентності педагогів з 

питань освіти здібних і обдарованих дітей; 

 створення системи морального й матеріального заохочення 

обдарованих дітей та молоді, призерів та учасників мистецьких, 

інтелектуальних, творчих конкурсів, олімпіад, конкурсів МАН, 

спортивних змагань обласного та всеукраїнського рівнів. 

 

Очікувані результати: 

 створення умов для реалізації здібностей, нахилів і потреб 

здібних та обдарованих дітей і учнівської молоді;  

 формування системи виявлення обдарованих дітей і учнівської 

молоді та надання їм соціально-педагогічної підтримки; 

 функціонування системи очної та дистанційної освіти для 

здібних і обдарованих дітей Харківської області; 

 підвищення рівня фахової компетентності педагогів, які 

працюють зі здібними та обдарованими дітьми й учнівською 

молоддю. 

 

Заходи: 
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1. Поширення й упровадження в освітній процес інноваційних 

педагогічних технологій, результатів наукових досліджень. 

2. Моніторинг результатів участі здібних і обдарованих учнів у 

конкурсах, турнірах, олімпіадах. 

3. Створення банку даних обдарованих дітей та учнівської молоді 

Харківської області. 

4. Підтримка і відзначення призерів і учасників мистецьких, 

інтелектуальних, творчих конкурсів, олімпіад, конкурсів МАН, 

спортивних змагань обласного та всеукраїнського рівнів. 

5. Підготовка майбутніх педагогів, підвищення кваліфікації 

вчителів, керівників гуртків до роботи зі здібними та 

обдарованими дітьми й учнівською молоддю. 

6. Залучення педагогів до участі в експериментальній роботі, 

пілотних проєктах із розробки та апробації новітніх методик, 

засобів навчання. 

7. Залучення закладів позашкільної освіти області для організації 

допрофільного навчання;створення гуртків у закладах загальної 

середньої освіти, започаткування виїзних гуртків у 

малокомплектні заклади загальної середньої освіти сільської 

місцевості. 

8. Започаткування та реалізація спільних міжнародних проєктів із 

питань роботи з обдарованими дітьми та молоддю.  
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Напрям V 
 

Упровадження безперервної системи STEM-освіти  
в освітній процес закладів освіти 

 

 

Мета: розвивати у здобувачів освіти інтерес до предметів 

природничо-математичного циклу, формувати в них систему 

взаємопов’язаних компетентностей, зокрема концептуальної (розуміння 

природничо-наукових і математичних концепцій, операцій та відношень), 

стратегічної (здатність формулювати й розв’язувати наукові, технічні та 

технологічні проблеми), когнітивної (здатність логічно мислити, 

пояснювати, аргументувати, а також здатність до рефлексії), операційної 

(здатність охайно та гнучко виконувати операції), аксіологічної (здатність 

розглядати об’єкт як корисний одночасно зі здатністю вірити у власну 

ефективність). 

 

Основні завдання: 

 підготовка майбутніх учителів до впровадження мети і завдань 

SТЕM-освіти в закладах загальної середньої освіти; 

 формування у процесі підвищення кваліфікації у вчителів 

розуміння й відповідних компетентностей щодо впровадження 

мети і завдань SТЕM-освіти в закладах загальної середньої 

освіти;   

 поглиблення, збагачення змісту навчальних занять природничо-

математичного спрямування; 

 формування дослідницької та винахідницької компетентностей 

учнів; 

 забезпечення практичної спрямованості навчання, формування 

інженерних навичок (інжиніринг) в учнів базової школи; 

 поширення інтегрованого навчання на засадах 

міждисциплінарного та проектного підходів; 
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 створення STEM-лабораторій, кабінетів природничо-

математичних та технологічних дисциплін у початковій школі та 

їх осучаснення в базовій школі; 

 створення розвиненої мережі гуртків робототехніки в закладах 

загальної середньої освіти Харківської області.  

 

 

 

Очікувані результати: 

 широке упровадження SТЕM-освіти в закладах загальної 

середньої освіти Харківської області, зокрема в опорних;  

 розвиток у здобувачів освіти інтересу до предметів природничо-

математичного циклу, технологічного та інформатичного 

напряму; 

 формування в здобувачів освіти компетентностей у галузі 

STEM-дисциплін (зокрема, математичної, дослідницької, 

інженерної,винахідницької та компетентності в галузі 

природничих наук); 

 осучаснення кабінетів природничо-математичних,інформатичної 

та технологічних дисциплін; 

 придбання цифрових засобів навчання для кабінетів фізики, 

хімії, біології, географії, математики, технологій. 

  

Заходи: 

1. Упровадження в практику роботи закладів освіти освітніх 

програм (за бажанням батьків), спрямованих на реалізацію 

завдань STEM-освіти (з розвивального навчання, «Росток», 

науково-педагогічного проекту «Інтелект України»), модельних 

навчальних програм «STEM» та «Робототехніка». 

2. Придбання в заклади загальної середньої освіти цифрових 

засобів навчання і STEM-лабораторій для кабінетів фізики, хімії, 

біології, географії, математики, технологій. 

3. Оснащення закладів вищої педагогічної та післядипломної 

педагогічної освіти сучасним обладнанням для реалізації 

концепції STEM-освіти;  

4. Стимулювання розробки авторських підручників, навчальних 

посібників, іншого навчально-методичного забезпечення 

освітнього процесу на STEM-уроках.  

5. Створення в закладах загальної середньої освіти та закладах 

позашкільної освіти, гуртків робототехніки та гуртків STEM-

освіти. 
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6. Підготовка вчителів до професійної діяльності в умовах 

реалізації STEM-освіти. 

 

 

 

 

 

 

 
Напрям VІ 

 
Цифровізація освітнього процесу 

в закладах загальної середньої освіти 
 

 

Мета: розвивати у здобувачів освіти цифрову компетентність, 

формувати в них систему взаємопов’язаних компетентностей, зокрема 

концептуальної (розуміння значущості понять «цифра», «інформація», 

«дія», «алгоритм», «операція» та «відношення»), операційної (здатність 

знаходити, обробляти та критично оцінювати інформацію), когнітивної 

(здатність критично мислити, пояснювати, аргументувати, а також 

здатність до рефлексії). 

 

Основні завдання: 

 актуалізація розуміння й відповідного ставлення керівників і 

педагогічних працівників до необхідності формування 

цифрового освітнього середовища в кожному закладі; 

 формування цифрового освітнього середовища як сукупності 

цифрових засобів навчання, вебінарів, онлайн-курсів, відкритих 

освітніх ресурсів;  

 широка цифровізація освітнього процесу, спрямована на 

забезпечення та підготовку учнів до життя в цифровому 

суспільстві в умовах цифрової економіки; 

 оснащення закладів загальної середньої освіти області 

цифровими освітніми продуктами (онлайн-платформами, 

комп’ютерними програмами, окулярами віртуальної та 

доповненої реальності тощо);  

 удосконалення системи підготовки та підвищення кваліфікації 

педагогічних кадрів;  



 
 

28 
 

 забезпечення науково-методичного супроводу організації 

процесу розвитку цифрової компетентності учасників освітнього 

процесу; 

 вдосконалення відповідних компетентностей учасників 

освітнього процесу під час дистанційного навчання.  

 

Очікувані результати: 

 створення цифрового освітнього середовища в кожному закладі; 

 підвищення в педагогів якості технічних навичок володіння 

цифровими технологіями; 

 поширення впровадження цифрових технологій у закладах 

загальної середньої освіти; 

 розвиток у здобувачів освіти інтересу до цифрових технологій, 

зокрема VR/AR; 

 забезпечення високого рівня сформованості в здобувачів освіти 

цифрових компетентностей; 

 осучаснення кабінетів інформатики, природничо-математичних 

та технологічних дисциплін; 

 

Заходи: 

1. Забезпечення закладів загальної середньої освіти комп’ютерним 

обладнанням, цифровими освітніми засобами (окулярами 

віртуальної та доповненої реальності, комп’ютерними 

програмами, інтерактивними матеріалами, методичними 

рекомендаціями тощо). 

2. Розробка авторських підручників, навчальних посібників, 

іншого навчально-методичного забезпечення в межах освітньої 

галузі «Інформатика».  

3.  Створення для вчителів віртуальних центрів із цифрової 

компетентності. 

4.  Підготовка студентів – майбутніх учителів, підвищення 

кваліфікації вчителів початкових класів, учителів інформатики, 

математики, фізики, хімії та біології з питань використання 

цифрових технологій в освітньому процесі. 

5.  Запровадження системи методичних заходів для формування 

цифрової компетентності педагогічних працівників у системі 

неперервної освіти (семінари, тренінги, квести тощо).  

 

 
Прикінцеві положення 
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Проєкт реалізується у три етапи: 

І. Підготовчий етап (листопад 2021 р. – серпень 2022 р.) 

ІІ. Практичний етап (вересень 2022 р. –  червень 2030 р.) 

ІІІ. Узагальнювальний етап(липень 2030 – грудень 2030 р.) 

 

Результати виконання заходів проєкту обговорюються учасниками 

щорічно у листопаді, коригуються та доповнюються.  

Заходи за кожним напрямом щорічно включаються до річних робочих 

планів учасників проєкту. 


